

— Jak se dozvídáme, hodlají zdejší dámské sbory ujmouti se otázky nějakého zastoupení na výstavě zamississippijské, když spolky mužské osvědčily se k němu. Jakého druhu zastoupení to být má, není posud rozhodnuto. To se teprve rozhodne po poradě se sekretářem spolku výstavního a s výběrem ženského oddělení, kteréž se tento týden odbývati bude. Může být, že dámy uspořádají nějaký český den, aspoň den českých dam na výstavě. Může také ale být, že půjdou v úmyslu svém dále. Tak ku příkladu navrhuje se, aby požádáno bylo o zapůjčení výšivek českých, kteréž byly posílány z Čech na výstavu světovou do Chicaga; vlak na tom nemá se přestat, nýbrž pomýšlí se na to, aby za několik set dolarů výšivek různých, práce to po většině dívek českých v neuznávaných krajích vlasti naší, jakož i krajek paličkových, bylo zakoupeno a sem přivezeno, jež by se při té příležitosti prodávati mohly. Aby bylo to poutavější, mohlo by tu být několik dívek zaměstnáno hotovením krajek a výšivek, což by do jista budilo všeobecnou pozornost a vedlo k hojnější prodeji. Že by se dívky toho schopné zde našly o tom není pochybnosti. Práce jejich ovšem by třeba se nevyplatila, avšak prodej zboží přivezeného by musel krýt tuto výlohu. Kdyby byla nějaká česká budova na výstavě, mohly by tam ovšem zřízeny být podobným způsobem různé ukázky práce české. Tak ku příkladu mohlo by se tu brousití sklo, totiž brousití iniciálky, jména neb hesla, neb obrazy, na sklenice a tyto prodávati a při tom mohly by se prodávati různé jiné skleněné předměty a upomínky na výstavu. V takové budově mohl by být restaurant kde by se strojilo po česku, mohl by tu být pekař prodávající české pečivo a s ním mohla by být bába oplátková. Mohlo by se tu zavést též broušení granátů a prodávání granátových šperků. Mohla by tu být pražská kavárna i "dolní" hospoda s dudákem. Mohl by tu být doutníkář hotovící pravě česká viržinka, vůbec, mohly by tu znázorněny být nejrozmanitější femesla a odbery průmyslu. To by vše tu mohlo být, kdyby nebylo kazimírů, kteří ještě jaktčživí sami ničeho neprovedli a honositi se mohou pouze jen tím, že nic a mají vše, co by kdo jiný podnikati chtěl.

— J. Miller, dobytkař z Lincoln, přišel na zdejší nádraží ve čtvrtek kolem deváté hodiny večer k vážnému úrazu. Týž stál na platformě kaboosy, kteráž s nákladním vlakem z Lincoln přijela a dříve než vlak zastavil, strčeno do něho ze zadu nějakým cizincem, kterýž též v kaboosě jel a kterýž seskočiti chtěl dříve, než vlak k nádraží dospěje. Při pádu přišla Millerovi noha pod kola a byla tou měrou rozdracena, že odejmutí její po dopravě do nemocnice sv. Josefa nutným uznáno.

— Tom Christianson, bydlící na 8. a Hickory, přišel ve čtvrtek k vážnému úrazu, kterýž snadno smrt za následek mítí může. Týž zaměstnán jest co krmič dobytka v ohradách Hilerových, u vinopalny se nalezajících a tu při roznášení krmiva, při hladovím dobytkem ku zdi přitisknut, při čemž dlouhý rezavý hřebík do kolena mu vrazil. Dopraven byl do nemocnice sv. Josefa, kdež pomoc mu poskytnuta, při čemž zároveň na vážnost poranění upozorněno, neboť lékaři obávají se, že ztrnutí se dostaví.

— Oběť prohnanych darebáků stal se ve čtvrtek k večeru hostinský p. Franci. Přišli k němu totiž dva muži, dle vzhledu dělníci, kteří po koupě sklenky piva za proměnění bankovních poukázek žádali; čemuž p. Franci, ač

jich neznal, vyhověl. Teprve druhého dne dozvěděl se na banku, že podpisy jsou padělány a že o \$40 ošizen byl.

— Neznámou návštěvou navštíven byl v noci na dnešek náš expresák p. P. Kotyza. Týž probuzen byl jakýmsi šramotem a vystoupiv ven, shledal k nemalému překvapení svému, že dva z koní jeho ze stáje jsou vyvedeni a že neznámý chlap jakýs právě k odvedení jich se chystá. To se rozumí, že tomu hned na odpor se postavil, v tom však byl tu již chlap druhý a nebyť přivolánoho klikem policisty jistě bývalo by to s ním bylo špatně dopadlo. Jeden ze zlodějů práskl do bot, druhý pak byl policistou — puštěn a to na základě výmluvy, že prý koně venku, na ulici se potulovali a oni že je pouze chytli. — Jak pravdivou výmluvu tato byla, seznati nejlépe z toho, že na obou koních měli své ohlávky, z čehož nejlépe patrným jest že na krádež připravěni byli. Pan Kotyza není ovšem s tímto činem policisty spokojen a podá proti němu stížnost.

— Jestli chcete dobré a výnosné zaměstnání dopište na O. S. Silverman Dep. P. St. Paul, Minn.

— Se Strýčkem Samem nejsou velké špasy. V minulých dnech ušla jedna krajanka zdejším malém soudnímu stihání, kteréž by ji bylo mohlo vésti nejen do nepřijemnosti, nýbrž třeba i k značnému trestu. Počátkem roku byla sem poslána jistě osobě částka peněžní. Někým nedopatřením byl dopis chybně adresován. Blíže toho čísla, na kterýž adresován byl, bydlela jistá paní, kteráž nežli se vdala, měla totéž jméno, na jakéž dopis znel a ačkoliv neměla žádné peníze z Čech k očekávání ani k požadování, a musila vědět, že jí to nepatří, přece dopis přijala a peněžní poukázku proměnila. Pravá majitelka mezi tím netrpělivě čekala na částku, kterouž obdržeti měla. Na dotaz v Čechách učiněný bylo jí odpověděno, že peníze byly odeslány a když vyšetřování zahájeno, přišel po nějaké době teprve pravý stav věci na jevo. Poštovní úřady chtěly zavést trestní řízení proti oné paní, kteráž dopis a peníze přijala, aniž by byla k nim oprávněna, kteráž ale tak brzo jak omyl zjištěn, peníze přijaté vydala. Pouze jen na snažnou žádost red. t. l. bylo od trestního pronásledování zmíněné paní upuštěno. To může sloužiti za vstrachu každému, aby se neopovážil přijímati dopis a obzvláště peníze z pošty, jež by mu nenáležely, neboť úřady v těchto věcech jsou takměř neúprosnými a nepodaří se pokaždé trestní stihání předejiti.

— Paní Jos. Vomáčková, bydlící na 19. a T ulicích, přišla v sobotu kolem půl noci k tak těžkým popáleninám, že smrt vzdor všemožné pomoci lékařské v neděli odpoledne následovala. Paní Vomáčková zaměstnána byla šitím, když tu nešťastnou nějakou náhodou lampa převržena. V témže okamžiku udál se výbuch a nešťastná žena téměř od hlavy k patě plameny zahalena. Na pokřik její přiběhl manžel, kterýž při strhování hořících šatů na obou rukou strašně popálen, než však podařilo se mu plameny utlumiti, utrpěla nebohá žena popálenin tak děsných, že na zachování její při životě ani té nejmenší naděje nebylo. Kusy masa na mnoha místech totiž úplně opadaly a svaly na rukou a maso na hořenní části těla úplně byly spáleny. Trápení nešťastné ženy trvalo plyných 14 hodin. Ubohá byla sestrou paní Hynkové z Omahy. Pohřeb její odbýval se v pondělí.

— To, co po vydání rozsudku, jímž dobytkařská bursa v Kansas City za nezákonné sdružení prohlášena, očekáváno, stalo se koncem týdne skutkem — podána

totiž ve čtvrtek jmenem Spojených Států podobná žaloba proti bursě south-omašské a proti všem jejím členům a výsledkem jednání soudního beze vši pochyby bude vydání soudního záznamu, kterýmž další obchodování bursy se zakáže. — Podání žaloby této bylo pro členy bursy do jisté míry překvapením, neboť tvrdí, že bursa vede si úplně v mezích zákona a že hlavně pro ty, kdož dobytek na prodej lo trhu zdejšího přiváží, velmi dobrou věcí byla, an prodej přísnymi pravidly se řídit a ošizení téměř nemožným bylo.

**TRŽNÍ ZPRÁVY.**

Chicago, 27. září.

Během min. týdne byla pšenice ceny klesající a ochabující, nežli po kolik týdnů předtím; tím, tak že poslední cenou dřívějším stoupl nyní o kolik ceně sila. Jarka zboží kotová 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20. 21. 22. 23. 24. 25. 26. 27. 28. 29. 30. 31. 32. 33. 34. 35. 36. 37. 38. 39. 40. 41. 42. 43. 44. 45. 46. 47. 48. 49. 50. 51. 52. 53. 54. 55. 56. 57. 58. 59. 60. 61. 62. 63. 64. 65. 66. 67. 68. 69. 70. 71. 72. 73. 74. 75. 76. 77. 78. 79. 80. 81. 82. 83. 84. 85. 86. 87. 88. 89. 90. 91. 92. 93. 94. 95. 96. 97. 98. 99. 100.

Omaha, 27. září.

V minulém týdnu byl pšivoc vepřového i hovozního dobytka velice hojný, jak viděti z porovnání přívazu za několik týdnů minulých. Jsou to však požadé ještě z velké většiny stáda z ranců západních, jež se přivážejí a volů tuých jest velmi pokračováno.

Hovozí Vepřový Škopový.

Týden konč.	26. zář.	31. 177	32. 130	11. 568
"	18. "	31. 638	30. 861	11. 874
"	11. "	32. 548	32. 504	6. 722
"	4. "	32. 466	31. 195	9. 874

Krmené voly se udržují v ceně dobré. Dnes prodávány byly po \$4.75 až \$5.00, ba jedny stádo pšivých volů, válečních průměrně 435 liber, dosáhlo až ceny \$5.05. Voli k žiru prodávají se po \$3.30 až \$4.10 a krávy a jalovice po \$2.00 až \$1.15.

Vepřový dobytek v týdnu minulém valně v ceně kolísal. Do čtvrtka klesnul o plyných 27 centů, pátek však vstoupnul o 12 1/2 ale v sobotu dostavilo se poznovu klesnutí prodáván se o plyných 30 centů levněji než týden předtím. Dnes jest opět aspoň o 5 centů levnějším a prodává se po \$3.70 až 3.80. Následkem klesání pšivoc velice ochabnul.

□ Vejce čerstvá prodávají se po 13 centů tucet. Másko se v ceně lepší. Obvykle k nakládání prodává se po 8 centech, nejlepší stoují z venkova 12 až 14 centů, z masloven 17 až 20c.

Drůbež prodává se jak následuje: Slepičky 7 centů, kohouti 3 až 4, jarní kulata 8 centů, kachny 6 až 7, krůty 8 centů.

Seny jest nyní opět levnější, z vřívů \$5 a nižší \$4 tunu.

Brambory jsou letos ceny vysoké, 60 až 65 centů kusů.

Jabka pěkná mají cenu obstojnou, \$1.75 až 2.00 sud.

Kůže jsou ceny pevné a vyšší, syrové 5/4 až 6 centů, solené 7 až 8 centů, suché 9 až 12 centů, telci 8 až 9 1/2 centů.

**NEBRASKA.**

**REPUBLIKÁNSKÁ TISKARNA.**

Za člena vřevního soudu:  
ALBERT H. POPE, z Pierre Co.  
Za ředitelky univerzity:  
C. W. KALEY, z Webster Co.  
JOHN N. BRIDGES, z Buffalo Co.

— V Pender odkázán v úterý soudu spolkovému pod zárukou \$1000 hostinský Lon Eby z Hubbard, obviněný z prodeje lihovin Indiánům.

— V Crete zemřela minulého týdne paní Nedělová, nevlastní matka pana Franka Neděly ve stáří 77 roků. Pozůstalým vyslovujeme naši upřímnou soustrast.

— U West Point zasažen byl v pátek z rána při přejíždění křižovatky železniční mladý farmer John Reichlinger, a poraněn tak nebezpečně, že smrt záhy na to následovala.

— Státní výbor stříbrařských republikánů vtělil v pátek u sekretáře státního státní svý listek s požadavkem, aby týž na listu volebním slovy "stříbrařští republikáni" ohlaven byl.

— Na farmě W. J. Kotase, as 2 1/2 míle severovýchodně od Milligan, zničeno bylo požárem minulého týdne obydejná stavení, při čemž nájemce farmy, Jos. Čeřle, o veškerý nábytek a šatstvo přišel.

— V Columbus počínal si v úterý starý osadník Sam. W. Wilson při čistění pušky tak neopatrně, že rána vyšla a on nábojem do levé strany zasažen byl. Poranění jeho prohlášeno smrtelným.

— Zlatářiští demokraté v Nebrascě přijali za svůj odznak hvězdu. To jako chtí nepochybně, aby hvězda tato vedla nazpět do chrámu pravé demokracie ty pobloudilce, kteří zabloudili k cizím bohům stříbrným.

— Ze Schuyler zmizel v pondělí minulého týdne mladý Fr. Milota, kterýž v sobotu před tím podpis otcův na bankovní poukázce, na \$49.50 znející, padělal a částku onu pro sebe podržel. — Pokud zjištěno, koupil si v Edholm železniční lístek do Praque.

— V lednici Jana Novotného ve Schuyler vypukla v pondělí min. týdne po 1. hodině odpolední oheň a než plameny utlumeny, byla celá střecha zničena. Oheň byl založen a jest to již as po desáté, co neznámý bídač o vypálení p. Novotného se pokusil.

— Ve Wausa minula se ve čtvrtek s rozumem mladá učitelka Lydia Hessova, pocházející z Niobrary. Týž vyučovala po celý den jako obvyčejně a když k večeru domů se nevracela, bylo po ní pátráno a konečně kolem půlnoci v pastvišti nalezena a tu zjištěno, že se rozumem minula.

— Ve Fremont přišel ve čtvrtek ku smrtelnému úrazu farmer James Christopherson. Byl totiž v městě s nákladem melounů, při čemž koně se mu spíšili a on na dlažbu vyhozen tak nešťastně, že levá noha mu zlomena a hlava rozbita, mimo čehož ještě těžkých poranění vnitřních utrpěl.

— Z Lincoln oznámeno v pátek, že Dr. Armstrong, bývalý ředitel ústavu pro blbece v Beatrice, kterýž, jak známo, ze zpronevěření obžalován byl, se státem úplně v vyroval, tak že týž ničeho více od něho k požadování nemá a další kroky proti němu byly zastaveny. Celkem zaplatil do pokladny státní kolem \$3000.

— Z Davenport, Thayer Co., oznámeno v pátek, že tamní banka rozhodla se obchodu zanechat a to z příčiny zcela zvláštní. Má prý totiž příliš mnoho peněz na ruce a nikdo dlužiti si je nechce, tak že další vedení obchodu nikterak by se jí vypláceti nemo-

hlo. Samo sebou se rozumí, že vkladatelům vyplacen plný obnos jejich vkladů.

— V Seward vloupali se v noci na čtvrtek neznámí lupiči do nákladního nádraží dráhy Elkhorn, kdež pomocí nitroglycerinu velkou pokladnu roztrhli a s cennými listinami, tam se nalézajícími uprchli. Kojist bude mít zábr pro lupiče pramálo, nebo sestává z dlužných úpisů, kteréž nikomu jinému, než skutečnému majiteli jich splatnými jsou.

— Divadelní ochotníci v Praque, Nebr., provedou za nedlouhou dobu drama "Karaktery", obraz to z politického života v Čechách, kterýžto obraz načrtli bývalý zámý pro Čechách redaktor p. Ph. C. Václav Petřelka. Spisovatel, který byl velmi čilým a účastným v zákulisní politice české obou velkých stran od roku 1891, podá nám, jak doufáme, obraz naskrze věrný a zvláště pro Čechy americké velmi zábavný. Vše bližší uveřejníme co nejdříve.

— V Broken Bow zjištěno koncem týdne finančním výborem okresních komisarů, že soudce Shinn, kterýž od populistů pro úřad ten znovunavřzen byl, jest v úctech svých téměř o \$600 zkrátka a nařizeno proto návladnímu okresnímu, by proti němu soudně zakročil. Když zpráva o tom na veřejnost se dostala, požádán byl Shinn ústředním výborem populistickým, by nominace se vzdal, leč týž odmítnul co nejrozhodněji tak učiniti.

— V pátek vyzvednut u soudce Holmese v Lincoln soudní zázak, kterýmž zapovídá se státní komisi železniční činiti jakýchkoliv kroků v žádosti John O. Yeisera, kterýž, jak známo, žádal výbor o vydání rozkazu, jímž by poplatky, čítané společností Nebraska Telephone Co. na přimětenou cenu sníženy byly. V žádosti o trvalý zákaz soudní uvádí společnost, že zákon, jímž společnost telefonní pod právomocí výboru železničního dány, jest neústavním a tudíž neplatným.

— V O'Neill zastaven v pátek ranní vlak expresní šerifem a v káfe expresní bečka přerýjních slepic skonfiskována. Slepice zastaveny byly z Ainsworth a vezeny být měly do Chicaga a úmyslem úřadů jest, společnost expresní soudně stíhati, tak aby tato za každou jednotlivou slepici zákonem ustanovenou pokutu zaplatiti musela. Zřízenec expresní, kterýž zaslýlku onu ve správě své měl, zatčen a podi zárukou \$500 pro porušování zákona honebního k soudu krajskému odkázán.

— Státním hajným upozorněny v těchto dnech železniční společnosti, že dle nového zákona honebního nesmí zvěř ani ze státní ani vůbec z jednoho místa na druhé v obvodu státní dopravována býti a že za každé přestoupení ustanovení toho držány budou. Jedinká výminka činěna býti může v tom případě, když zaslýlka jest zvěř, lovcem zastřelená, domů ku vlastní potřebě, v případě tom však provázena býti musí zaslýlka přísežným dosvědčením, že zvěř ona za žádných podmínek prodána nebude.

— V Lincoln vyvolán v úterý soud s bývalým auditorem státním, Eugene Moorem, kterýž, jak známo, ze zpronevěření \$23,000 státních peněz obžalován jest. Jednání mělo výsledkem neočekávaný, neboť Moore uznal se býti vinným, při čemž však zároveň od právníků jeho učiněna namítka ta, že stáť k penězům oněm žádných práv neměl a že tudíž vlastně zločinem to není a obžalovaný za to trestán býti nemůže. Obhajcům dán čas do 12. října k podání ležitéch důvodů k opodstatnění tvrzení tohoto, načež pak, kdyb. soudem proti obžalovanému roz-

— Předplácejte na Knihovnu Americkou, pouze \$1.00 ročně.